

在城市的每一个角落,都有这样一群默默付出的“橙色”身影。他们身披晨曦,脚踏晚霞,用手中的工具,维护着城市的整洁与美丽。他们,就是我们的环卫保洁人员。

面对高温酷暑,看似平凡的环卫保洁工作实则意义重大。它是城市文明的重要标志,是保障公众健康的关键环节,更是提升居民生活质量的基础要素。一个干净、整洁、卫生的城市环境,不仅能够愉悦人们的心情,还能吸引更多的投资和人才,促进城市的繁荣发展。

让我们一起走进环卫保洁工作一线,了解环卫保洁人员辛勤劳作的真实场景,感受他们在烈日下“烤”验下,用实际行动诠释劳动者的责任与担当。

“蒸”战高温 不放过任何一个保洁死角

炎炎夏日,辽源有千余名环卫工人坚守在大街小巷,确保市容环境整洁有序。

记者从龙山区环卫中心了解到,为保证城市巷路环境卫生不降标准,该中心除了要求人工清扫作业全面采取避高温错峰工作制外,并根据实际需要为环卫作业人员准备矿泉水、绿豆汤、糖水、毛巾、脸盆等防暑降温物品。各环卫驿站、休息场所也都配备了医药箱、急救

包、医用器械等夏季应急用品。

即便如此,下午3点后的保洁时段,闷热的天气也让橙色的工装在汗水的浸泡下变得颜色更深。龙山环卫中心生产质检科科长张兰峰说:“不论什么时间,加大街路清扫保洁力度都是保洁工作的重中之重。目前,全区主次干路和背街小巷保洁时间有统一标准,日均达到16小时以上,机械化清扫率达到100%”。

洒水除尘 保清洁送“清凉”

冲刷人行路、洗刷雨水排水口、给主要街路洒水除尘降温……7月,三伏天来袭。龙山环卫中心采取湿扫、洒水、冲洗街路相结合的作业方式,为城市及市民保洁送“清凉”。

为有效应对气温高、干燥天气,维护良好的城市环境,龙山环卫中心启动夏季高温天气城区降温应急预案,并根据实际天气情况,启动夏季机械作业车辆洒水除尘作业模式,利用洗扫车、洒水车等机械化设备对城区所有主次干道、人员密集的地方循环地进行冲洗、除尘、降温作业。增加洒水除

尘作业频次,每天都安排洒水车、抑尘车辆,对城区各路段增温降温,可在一定程度上缓解高温天气对居民群众的出行带来的不便,起到降温、压尘、加湿的效果,有效减少了扬尘污染,保障了城区空气质量达标。同时,通过实施“道路清洗、机械清扫、洒水除尘”三位一体的降温方式,有效遏制了高温和干燥天气,为广大居民群众营造了舒适凉爽的工作、生活环境。

环卫职工的辛勤作业,不仅有效缓解了高温带来的燥热,也让城市的夏日多了一份宁静与美好。

战高温除杂草 保城市整洁风貌

当城市大多数人刚刚开始新一天的忙碌,西安区环卫中心的环卫工人就已早早奋战在街头巷尾,为城市的精致保洁默默付出,尤其在除草工作上展现出了非凡的努力和专业精神。

夏日的阳光炽热而耀眼,杂草在这样的环境下生长迅猛,给城市的美观和环境卫生带来了挑战。然而,我们的环卫队伍毫不退缩,他们或是用铲子铲,或是铁锹挖,对于一

些难以清理的角落和缝隙,他们弯下腰,用手一点点地拔除杂草,不放过任何一个死角。汗水湿透了他们的衣衫,但他们的眼神始终专注而坚定。

在环卫工人们的辛勤守护下,道路两旁变得整洁干净,公园和广场展现出优美的景观,城市的面貌始终保持在最整洁的状态。市民们在清新宜人的环境中享受着美好的生活。

雨停即行动 迅速恢复城市容貌

连日来,受持续强降雨天气影响,部分城区道路出现积水、淤泥、积存垃圾等情况。为迅速恢复城市容貌,西安区环卫中心以“雨停为令”,狠抓雨后精细化管理,积极调配保洁人员及机械化作业车辆,清洁街路,守护民众出行安全洁净。

根据降雨后实际情况,西安区环卫中心第一时间组织作业单位出动洗扫车、洒水车等机械化作业车辆,采取“人工+机械”组合作业模式,对

辖区积水、残留污泥进行清洗整治,高效开展雨后道路“除淤”保洁作业,力争最短时间内恢复道路洁净。

同时,不断加大巡查力度和保洁频次,及时清理部分小面积路面积水和雨水篦周边垃圾杂物,精细化清洗道路两侧的便道、交通隔离栏、公交站牌、果皮箱等环卫市政设施,切实做到“全覆盖、见本色、无死角”,为市民群众提供干净整洁、安全畅通的道路环境。

“洗刷刷” 开启城市“美颜”

龙山环卫中心对标环境整治长效管理工作要求,完善治理举措,强化监督检查等措施,做到“精、准、细、严”做足“绣花针”功夫,让城区环境整治“美出圈”。

加强对桥梁、立交桥墙面及人行路面清洗,提升城市主次街路路面及人行步路除尘。龙山环卫中心不断优化环卫作业模式,提升精细化管理水平,加大清扫保洁频次,在保洁范围内的转角盲区卫生死角全覆盖清理,提升城市路面保洁水平。做到了对人民大街、西宁大路、辽河大街等

辖区内主次干道的一天多扫、全天循环保洁,不断加强对人行道等区域污染物进行全面清理,消除各类卫生死角,提升道路洁净度。同时增派人员巡回保洁,全天不间断,做到发现问题及时处置,确保无卫生死角、无清扫盲区、无垃圾滞留。

据统计,现在,龙山环卫中心每天都要按照16小时两班倒的形式,出动大小水车17台次、机扫车车辆11台次,始终有500余名环卫工人坚守各自保洁区,不断提升城市洁净度和靓丽本色。

保洁无死角 精心守护“城市窗口”

辽源站是辽源市的重要交通枢纽,也是反映和折射城市经济、文化、生态、精神文明的重要窗口,更是外地旅客审视这座城市“第一印象”。龙山区环卫中心采取16小时不间断保洁作业模式,持续加强站前广场环境卫生管理工作,不断提升城市窗口形象。

为给行人旅客营造干净整洁的候车及休闲环境,龙山环卫中心根据广场保洁作业面广、人员出入时段集中等区域因素,将小型清扫、洗刷、吸尘一体机引入广场,利

用人机相结合的方式加强保洁频次,加强白天及夜间除尘降尘和保洁作业强度,确保了广场路面及周边无烟头、无纸屑、无口香糖等垃圾杂物。

负责广场保洁工作的班长李慧说:“每天,我们都有4名环卫工人对广场进行不间断巡视。只要有火车进站、有大量人员出站,我们就以人机联合作业的形式,对广场进行全面保洁,努力将辽源最美的景色展现给来自辽源或在辽源停留的人民群众”。

点赞「城市美容师」 用汗水守护城市「颜值」

用汗水守护城市「颜值」

公厕小细节彰显“大风范”

在辽源,公厕24小时开放,百度地图精准定位,全部实现水洗卫生间……这些细节的积累,反映出城市管理者的对民生的关注,铸就了城市的大风范,让每一个生活在其中或到访的人都能感受到温暖与尊重。

走进辽源现代化的城市公厕,首先映入眼帘的是干净的地面、一尘不染的洗手台,这些最直观的细节反映出城市管理的精细程度。龙山环卫中心每日定时的清洁与维护,保洁人员的辛勤付出,让公厕始终保持着良好的卫生状况,为市民和游客提供了

舒适的使用体验。公厕设置的无障碍通道、卫生间内挂钩的合理安装及通风设备的良好运行,这些细节让使用者在方便之时感受到便捷与贴心。

如今,部分公厕融入了智能化元素,感应式的水龙头和冲水装置,不仅节约了水资源,还避免了使用者接触可能存在的细菌。通过手机地图精准定位,让人们能够快速找到离自己最近的卫生间。这些智能化的细节,展现了城市在科技应用方面的与时俱进,营造出宜人的氛围。

为市容环境增项加分 做好果皮箱精细化保洁

为进一步提升环境卫生质量,打造干净整洁的良好城市形象,龙山环卫中心坚持把辖区主次干道、背街小巷的垃圾桶、果皮箱的保洁工作作为工作重点,将精细化清洁实现常态化工作,确保了垃圾桶、果皮箱内外干净整洁,成为展示城市文明风貌的靓丽名片。

在人民广场,一位环卫工人用力地握紧扫帚,仔细地清扫着垃圾桶周围掉落的垃圾,哪怕是一些细小的纸屑、烟蒂,都逃不过他的“火眼金睛”。随后,负责冲洗的环卫工人则拿起高压水枪,对着垃圾桶进行冲洗,让每一个角落都不留污渍和灰尘。为了更彻底地清洁垃圾桶,环卫工人还会采用高效的清洁剂,不仅会去除垃圾桶表面的污渍,还消灭了潜藏的病菌。

同时,该中心还加强对垃圾桶的巡查力度,每天都安排专人对各个区域的垃圾桶进行检查,一旦发现破损、老化的垃圾桶,立即进行更换或维修。他们的辛勤付出,让我们的城市在细微之处绽放光彩,让每一个角落都充满了整洁与美好。

本版稿件由本报记者 刘鹰 采访
本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 李锋



精细化死死角保洁,为幸福生活提档。



以雨为令,不让泥尘污染环境。



全力开展高温天气洒水除尘作业,给广大市民炎炎夏日增添清凉。



按照责任划分,创城标准,不断提升城区巷路保洁质量。

新创便民,将公厕的卫生保洁还给人民群众。



精细化保洁,使垃圾桶、果皮箱成为城市文明的靓丽名片。



以精细除草作业,提升道路管理,为市民营造整洁、安全的出行环境。



公共卫生间内外环境整洁。